



SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50
PAGO ANTICIPADO

ORIGENAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

ANUNCIOS

y reclamos a precios convenientes
Toda la correspondencia se dirigirá a
la redacción.

UN CONTRASTE

El ejemplo francés

La justa satisfacción que experimentamos por el brillante triunfo de nuestro Ejército no se aviene con la fecha de que haya entre nosotros quienes con su insano delirio sueñen con antipatrióticos contratiempos para que sirvan de pretexto a preparadas explosiones».

Si eso es exacto, no existen en nuestro léxico palabras suficientemente duras para el anatema. Preferimos creer que hay error, ya que nos parece imposible que nadie sea capaz de utilizar para sus fines las desdichas de la Patria...

Y no se diga que ciertas ideas antiafricanistas se inspiran en el ejemplo francés; pues aparte de que ninguno de aquellos partidos posee trabas a la acción en Marruecos, toda la Prensa ha dado cuenta de un telegrama de Nimes manifestando que el Congreso radical había acordado pedir al Gobierno que conserve la orilla derecha del Congo y los territorios adyacentes.

Su radicalismo no es incompatible con ayudar a la acción del Gobierno para que aparezcan unidos todos los franceses ante las negociaciones con Alemania. A es-

te efecto, y para que de su espíritu patriótico no pueda quedar duda, expreso en su moción que «el Congreso radical, ante los inquietantes rumores de que Francia cederá territorios a cierta potencia extranjera, manifiesta al Gobierno la confianza que en él tiene y le da seguridades de que el partido ha de apoyarle resueltamente para defender con energía el patrimonio y «dignidad» de Francia.»

No es necesario insistir para que se vea claramente el contraste.

EPÍSTOLAS

A PEDRO MIGUEL BALLESTER

Mi querido amigo: Creo que no has entendido mi pregunta, ó yo no me expresé bien al dirigirtela, pues veo que explicas el amor de una manera puramente subjetiva. Yo quería una definición general, y tú, has mirado tu psiquis por dentro y lo has reducido a los términos del individuo, cuando yo esperaba que generализases.

Encuentro otro defecto en tu contestación, que me revela que individualmente, entiendes el amor, casi a lo átabe. Tú amarías a muchas mujeres, creyendo equivocadamente, que la última

sería tu último y verdadero amor, pero siempre vendría otro último, porque tu corazón (como lo llaman las mujeres, ó lo llamarás viscerariaquiza en esta), sentiría la sed insaciable del hidrópico.

Careciendo yo de la erudición que aquí en España poseéis (solo los varones, salvo excepciones raras, ya explicáis como entiendo yo el amor; explicación ingenua, espontánea, exenta de prejuicios, y si en ella ves teorías escabrosas ó impropias de mi sexo, no me juzgues mal porque solo a tí te las confío, fiendo en nuestra amistad, y en tu benevolencia).

Los tres tipos de mujer que describes en tu última, la trigueña, la morena y la rubia, en cuyas tres variedades está comprendida toda la especie, son en realidad modelos, uno de los cuales me bastaría a mí, cambiando el sexo, para que hiciera mi felicidad por todo lo que me resta de vida, pues yo creo que el amor, como la verdad, debe ser, único, inmutable, y hasta, si quieras, aplicando a estas cosas espirituales, leyes físicas, impenetrables como la materia, es decir que el corazón ocupado por un amor, no pudiera dejar lugar a otro afecto, no quisiera en el terreno de las hipótesis, y de los devaneos pasajeros. Se debería borrar del léxico amatorio, la palabra

Fuji, que a tantos amantes ha hecho desgraciados.

La trigueña, la morena y la rubia de tu carta, a las que tú creiste amar, me hicieron pensar en el Don Juan de Byron, y te creí el amador profesional, el burlador de mujeres, pero no te creí tan pervertido, que sustituyas tus pasiones tan rápidamente.

El amor debe tener la tenacidad del diamante, no la volubilidad de la mariposa; y del primer caso, tienes muchos ejemplos en la historia. Doña Juana la Loca, no quería que enterraran a Felipe el Hermoso; por no separarse de él Artemisa; después de morir su esposo Museo, comió sus cenizas por tenerla consigo y dentro de sí; Valentina, moría con Raul; Paolo y Francesca, prefirieron condenarse a prescindir de su amor; y los amantes de Ternel son el mejor modelo de un cariño eterno; así en nuestros días hay esos ejemplos y tú recordarás aquellos dos infelices amantes madrileños que se suicidaron por no poder resistir las contrariedades que se oponían a su pasión, y en su última carta, pedían que los enterraran juntos.

Así entiendo yo el amor, pero cuando se ha encontrado el objeto digno de él; no sé si estará bien expresada la idea, y si el concepto habrá reflejado fielmente mi pensamiento, pero observo que

EL GLOBO

Martinez y Ferre

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Chevileots
Gergas
Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

doy á esta carta alarmantes proporciones para una paciencia un poco inquieta y voy á terminar, diciéndote, que me pareces un hombre, con corazón de Mesalina, que me perdonas tantas molestias, que me con testes pronto y que si lo sabes, y es algo más que lo que en tu anterior escribes, me digas si existe el amor.

Tu invariable amiga

CONCHITA.

Orihuela y Octubre 1911.

ASILADA FALLECIDA

Del tiempo de Napoleón I

El miércoles último falleció en el Asilo de Ancianos del barrio de Beniafá de Alicante, en cuyo benéfico establecimiento desempeña el cargo de capellán, el bondadoso sacerdote paisano nuestro, don Gregorio Verdú, una anciana contemporánea de Napoleón I.

Se llamaba Juana Jacoba Inclusa y contaba CIENTO SIETE AÑOS de edad nada más.

Refieren las monjas del mencionado establecimiento benéfico, que la difunta centenaria conservó sus facultades mentales hasta momentos antes de morir.

Algunos ratos sentíase humorística, cantaba en alta voz y nadie que la oyera hubiera creido que era de una anciana de tan avanzada edad; tal era su voz vibrante y bien timbrada.

Era natural de Orihuela y cuando el difunto obispo de esta dió-

cesis Sr. Mauri Gilabert, visitó el asilo de las hermanitas de los pobres, en donde ya estaba recluida, le recordó todos los nombres de los obispos que hicieron dicho cargo en Orihuela y los hechos más salientes ocurridos en 1808, durante la invasión napoleónica en España, los cuales conoció.

Juana Jacoba ha visto publicado su retrato en «Nuevo Mundo» hace un año, como caso raro de longevidad y oyó no ha mucho leer un artículo de «La Semana» de Orihuela, que de ella se ocupaba.

Las compañeras de Juana Jacoba, dicen que ésta no se mostraba cansada de la vida y que cuando le hablaban de estas cosas desagradables, ella exclamaba:

— «Hay que vivir para ver! Descanse en paz!»

Para las damas

REVISTA DE LA MODA

Ha llegado la ocasión de hablar de la moda del presente otoño y, como consecuencia, de la que vendrá pronto con el invierno.

Nada, quizás, es tan mudable como la moda, por lo cual es muy difícil predecir la que imperará en esta estación y en la venidera. Sin embargo á reserva de las sorpresas que seguramente nos prepara, se puede puntualizar lo que serán ambas en sus líneas generales.

Las faldas estrechas, forma funda, más constreñidas en el bajo

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

Jose Martín Garrigos

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos.—Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra.—Mayor, 31 y 33.—ORIHUELA.

con el fin de hacer resaltar las caderas, continúan estando en boga y es probable sigan llevándose en la estación invernal, en la que son más apropiadas porque abrigan, casi como una «culotte», las extremidades inferiores.

Pero seguirá también la tendencia, iniciada este verano, de «disfrasar» su estrechez para que dejen deprimir las personas pudibundas ó extremadamente susceptibles, á cuyo efecto se llevarán pliegues vueltos en el bajo, hasta veinte ó treinta centímetros, en que se cerrarán, remontándose entonces los paños cosidos hasta las nalgas, muy ajustadas. También continuarán los tableros, detrás y delante, flotando sueltos desde media falda abajo. Por cierto que va cayendo en desuso la exageración de algunos de esos tableros, que partían sueltos desde un poco más abajo del tallo, pareciendo el de detrás una á modo de cola, que resultaba ridícula con el movimiento de la marcha, sobre todo si hacia viento. Esas estolas se llevan ahora relativamente cortas, puesto que no pasan de la línea de las rodillas. Algunos modistas han ensayado hacer servir esas estolas, un poco anchas, para tapar los pliegues abiertos del bajo de la falda.

Esa clase de faldas, que armonizan admirablemente con las chaquetas en los trajes sastre, no sientan bien, sin embargo, en toda clase de «toilettes» y por ello la túnica se combina con las demás clases de faldas en una variedad de formas infinita.

Las túnicas del día se cruzan

perdiéndose en uno de los dos lados; son más cortas de delante que de detrás, y algunas son abiertas por un lado, que generalmente es el izquierdo.

Las puntas son redondas por lo regular, á no ser las cruzadas, que suelen acabar en punta ojival. Las abiertas por un lado tienen uno de estos corto y el otro largo, enrollándose en forma de espiral en torno de la falda; las hay que cruzan delante; las que lo hacen detrás requieren una falda con cola, pues de lo contrario no resulta la combinación de la túnica con la falda.

Para esas túnicas se emplea una gran variedad de telas, desde las lanas al terciopelo de algodón ó de seda. Probablemente los terciopelos de ambas clases serán en el próximo invierno listados y en este caso servirán también para guarnecer los vestidos; en las faldas consistirá el adorno en bandas ó jaretones más ó menos anchos, en líneas horizontales y en aplicaciones, en lo alto en líneas verticales; estas aplicaciones, del mismo ancho que el jareton, llegarán á cubrir casi las caderas. La combinación de ambos rayados inversos de terciopelo resulta muy original en el fondo oscuro de la lana de la falda. Con el terciopelo se combinarán también la piel y hasta los encajes, éstos especialmente para los trajes de visita y de sociedad.

Van á resucitarse las lanas, con dibujos y bordados de una anchura de cerca de medio metro, que constituirá el bajo de la falda, prestándose ese bordado á varias

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Caravaca — Cieza — Melilla — Hellín — Eche — Yecla — Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000 000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. —Cobre y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. —Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc —Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. —Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. —Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. —Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR DIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

NOTICIAS

combinaciones para guarnecer con él la parte superior de la falda y además el cuerpo á fin de que una misma guarnición haga juego en todo el vestido.

El talle figurado continuará siendo alto, de unos cinco ó seis centímetros sobre la linea del natural. Las señoritas corpulentas no llevarán cinturón alguno en la juntura del cuerpo con la falda, que mirarán discretamente; en cambio, las delgadas, taparán la juntura con un grueso cordón, anudado á un lado con los cabos pendientes pero no muy largos.

CONEPCIÓN P. MARÍNE.

Comentarios políticos

Tan descabellados y fuera de la realidad han sido los comentarios que «El Eco de Orihuela» puso en su anterior artículo á «El viaje del diputado», que no nos tomamos la molestia de desmentirlo siquiera; pero hoy, porque ayer en ello insistió el diario conservador, les oponemos un solemne jmentis, calificándolos como merecen y ya lo hemos hecho, de imaginaciones reporteriles.

Sépalo, pues, el colega: Todo lo que supone de pactos y convenios, son una pura fábula inventada por los ociosos, á falta de asunto de más enjundia; y por lo demás, allá «El Eco» con sus co-religionarios mal ó bien avenidos.

«La Esposa del vengador», drama en tres actos, original de D. José Echegaray, es la obra que mañana pondrá en escena los socios del Círculo Industrial y Mercantil.

Nosotros que hemos asistido á casi todos los ensayos de la obra, podemos asegurar que los aficionados encargados de interpretarla, harán de ella una filigrana; bien por sus excelentes cualidades de actores y también por la buena dirección, á cargo ésta, de nuestro particular amigo D. Baldomero Galindo, a quien de antiguo todos conocemos y á quien hemos aplaudido en más de una ocasión en el templo de Talia.

Lo económico de los precios y las inmejorables condiciones del teatro circo, lugar donde se representará, harán que éste se halle mañana noche reboseante de público dispuesto á aplaudir las proezas de estos actores, que tanto prometen.

En la residencia de Madrid, se halla gravemente enfermo el celeberrimo jesuita P. Luis Coloma, autor de la novela «Pequeñeces...»

Celebraremos que la ciencia logre vencer la enfermedad que hoy aqueja al famoso jesuita.

Las fiestas que en el Pilar de la Horadada se han celebrado el 11 y 12 del corriente con motivo de la festividad de la Patrona han resultado lucidísimas.

En la función religiosa del dia 12, pronunció una brillante oración el eloquente orador sagrado Dr. D. Agustín Caverio, Arcediano de la S. I. C. de este ciudad.

Todos los números del programa han sido ejecutado con gran pompa y brillo.

La función teatral, encargada á la compañía cómico-dramática murciana que dirige el primer actor D. Cecilio Pineda, resultó sugestiva, pues se puso en escena la comedia dramática «Esclavo de su culpa» y el juguete cómico

«La primera postura», que fueron hábilmente interpretadas por toda la compañía. El teatro estaba rebosante y los actores fueron aplaudidos por la concurrencia siempre que á ello se hacían acreedores.

La banda municipal de música de esta ciudad, ha sido objeto de grandes atenciones por parte de los pilarenses, que agasajaron á nuestros músicos con protestas de cariñosa fraternidad, habiendo quedado muy satisfechos estos y aquéllos del noble comportamiento de unos y otros.

A pesar de lo concurridísimo que se ha visto el Pilar en estos días, no ha habido que lamentar ningún incidente desagradable.

SE VENDE una magnífica puerta de cristales para calle con montante, muelles y todos sus accesorios.

Para verla calle Mayor 18, 2.º diso.

Por el juzgado de instrucción de este partido se cita y emplaza á Diego Aniorte Infante (a) Bandera, de S. Miguel de Salinas, procesado por delito de hurto, el que deberá presentarse en la Audiencia de Alicante.

En el presente mes, los profesores de instrucción primaria, harán los presupuestos que han de regir en sus respectivas escuelas en el año próximo 1912.

SE ALQUILA un almacén en la calle de D. Pedro Mazá. En la redacción de este periódico se facilitarán más detalles.

El diestro Rafael Gómez (Gallito), tiene comprometidas para el próximo año, 45 funciones, entre ellas, 6 en Madrid, 6 en Sevilla y otras en San Sebastián, Bilbao, Valencia y Alicante.

Mañana tendrá lugar en la iglesia de Stas. Justa y Rufina, la solemne función del Testamento; y por la tarde á las cuatro y media, se celebrará la procesión en que la veneranda imagen de Nuestro Padre Jesús, será devuelta á

su santuario del convento de Santa Ana. A este acto asistirá la banda municipal de música.

Las personas de buen paladar y gusto delicado pueden adquirir ricos garbanzos de la cosecha actual desde 7,50 hasta 12 pesetas los 12 y 1½ kilos, en los acreditados y bien surtidos establecimientos de Ramón Gil Mogica, calle del Molino número 1, y Ramón Gil Segura, Plaza de Cubero número 3, donde también se encontrarán grandes y excepcionales existencias de otros granos y legumbres.

Nuestros queridos amigos D. Antonio y D. Alberto Iborra, han recibido la medalla de oro y el diploma de mérito con que las aguas minero-medicinales del balneario de S. Anton de que son propietarios, fueron premiadas en la exposición universal celebrada en Bruselas.

Reiteramos nuestra enhorabuena á los señores Iborra.

Acompañado de su distinguida esposa ha salido para Novelda donde pasará breves días, nuestro buen amigo particular el ilustrado jurisconsulto D. Vicente García Guillén.

Esta noche debutará en el Teatro Roméa de Murcia, la notable compañía cómico dramática en que figura la eminentísima primera actriz Carmen Cobea. Mañana tarde saldrá para la vecina capital una comisión de la empresa del Teatro Circo de esta ciudad con objeto de proponer que la celebrada artista dé un corto número de representaciones en el citado coliseo.

Informaremos á nuestros lectores del resultado de las gestiones practicadas por la empresa del Circo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

La Pureza de la Santísima Virgen

Imp. de J. Sanzana, Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

Tambien vende un PLANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Disponible

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barceona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por la puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos á los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos.—Trinidad, 3.—2º

CARBÓN manta y de carrasca, superior

Sé vende en la calle

de S. Pascual, núm. 16

(Bajos de la casa de la señora viuda de Lacárcel, frente á la Imprenta de Sansano.)

Precios convencionales

AVISANDO SE SIRVE Á DOMICILIO

Ventas al por mayor y menor

Hispania

COMPÀNIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES

DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Féria 6.